2014年玉溪市事业单位公开招聘工作人员
报 考 指 南

一、招聘信息可在那些网站查询？

2014年玉溪市事业单位公开招聘工作人员公告、笔试通知、资格复审通知、成绩公布、公示等招聘信息均由玉溪人才网（www.yxrc.cn，下同）发布。转载的网站可能会信息不全或错误，请考生认准网址。
二、年龄如何界定？

玉溪市事业单位公开招聘、公开选调年龄限定为18周岁以上35周岁以下的，指已满18周岁、未满35周岁。具体起止日期以该批次报名起始日期为准，如2014年6月22日开始报名，则限定出生年月为1979年6月22日至1996年6月21日之间出生的考生可以报考。其他年龄限制条件以此类推。
三、普通高校学历、国民教育学历如何区分？

普通高校学历是指：按照普通高等教育招生计划录取，并通过全日制学习的高等院校毕业生。普通高等教育招生计划毕业生简称普通高校毕业生，最典型的特征是毕业证上注明“普通高等学校毕业证书”字样。

国民教育学历是指：含普通高校学历在内的普通高（中）等教育、成人教育、自学考试等经国家教育行政主管部门批准颁发的学历证书，不含各级各类党校颁发的“学历”证书、各级各类军校未经地方教育行政主管部门批准自行面向地方学员颁发的学历、未经国家教育行政主管部门批准的远程教育学历、各类学校颁发的“专业证书”、“学业证书”、“写实性结业证书”和不具备高等教育资格的各类单位颁发的“相当于大专毕业”的证书。
四、如何判定所学专业是否满足岗位专业要求？

专业目录参照《2014年云南省公务员录用考试专业指导目录》，岗位专业确定为二级目录专业的，该二级目录内所有专业均符合专业要求。岗位专业为具体专业名称的，所学专业名称须与此相一致。岗位专业为相关或相近专业的，由用人单位及主管部门（或县区人社、用人单位行政主管部门）负责解释。所学专业以毕业证专业名称为准。
五、网上报名应注意哪些事项？

报考人员应仔细阅读招聘公告及相关文件，熟悉招聘的相关政策。选择与自己条件相符的单位和岗位。对需要填写和提交的每一项内容要全面、真实、认真、准确，不得隐瞒真实情况、弄虚作假。报名后要牢记用户名和密码，保持通信畅通并关注玉溪人才网发布的相关招聘信息。
六、考生对自己填报的信息要负什么责任？

网络报名是基于考生诚信的前提下开展的，故我们首先认定考生自己填报的信息是真实的，并且为保证其真实性，设置了后续对不诚信行为的处罚措施，所以请报考人员一定要认真检查自己填报的信息，否则可能被视为不诚信，并被处以相关处罚。

七、报名的基本流程是什么？

网络报名的大致流程为：登录玉溪人才网→网上报名入口→注册→查看招聘岗位→按岗位报名并填写报名资料→等待审核→审核通过→网上交费(注意查看交费状态，确认交费成功)→打印笔试准考证（打印时间在笔试公告内另行通知）→参加笔试。
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八、报名资格审核如何进行？

报名资格审核采用人工审核的方式进行，只有用人单位和主管部门（县乡事业单位为县区人社、用人单位行政主管部门）都审核通过才视为通过资格审核。人工审核中不排除误审的情况，如考生不符合报考条件中的某一要素，而被审核通过的情况发生时，考生须积极配合并服从招聘工作主管部门按照公告精神进行处理。

九、如何查看报名情况？

在报名期间，进入各报名岗位即可看到该岗位当前报名情况，报名情况显示为报名人数、通过审核人数、交费人数三个数字，报名情况数据动态显示，可手动刷新页面，即时显示当前最新数据。考生须注意交费人数为最终有效报名人数。
十、为什么交费后还是显示尚未交费？

由于电子支付方面的问题，可能会出现已交费后交费状态仍显示为未交费，或者重复交费的情况，可记录下相关交费信息（交易号、交易时间、付款人姓名）并联系玉溪人才网管理人员查实后作相应处理，联系电话：0877-2071327。
十一、如何办理减免报名费手续？

对享受国家最低生活保障金的城镇家庭和农村绝对贫困家庭的报考人员，凭相关证明材料减免考试费用。证明材料包括：享受国家最低生活保障金的城镇家庭的报考人员，其家庭所在地的县(区、市)民政部门出具的享受最低生活保障的证明和低保证(复印件)；农村绝对贫困家庭的报考人员，其家庭所在地的县(区、市)扶贫办(部门)出具的特困证明和特困家庭基本情况档案卡(复印件)。减免考试费用人员需由本人或委托人在公告规定的交费截止时间之前一个工作日提交证明至市人才服务中心。
十二、被取消开考岗位后的已报名人员是否还可报其它岗位？
被取消招聘岗位的报考人员不可再另行报本次招聘的其它岗位，所交报名费可退还。报考市直单位的与市人才服务中心联系，报考县乡单位的与各县区人社局联系。
十三、招聘过程中需要提交的个人有效身份证件有哪些？ 

包括中华人民共和国二代居民身份证（原件）、带照片的户籍证明、有效期内的临时身份证。
十四、笔试成绩公布后，能否申请查分？

根据笔试题目，客观题机器评卷的科目，不接受考生查分申请，主观题试卷可申请查分。查分由本人在笔试成绩公布之日起2个工作日内，持本人身份证按报考单位归属地向市、县负责考试工作的人社局（人才服务中心）提出书面申请。查分只对人工累加成绩进行核对，查分结果电话通知考生本人。
玉溪市人力资源和社会保障局

二○一四年九月二十八日
